

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Fossuth Lajos-ter 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 10 K, 6 évre 5 K, 12 évre 2 50 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel</p>	<p>Felolvasó szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDEKEN: Egész évre 12 K, 6 évre 6 K, 12 évre 3 K. Nagy szedő ára vasárnap 10, hétfősznap 4 fill. Német szerkesztő 50 fill.</p>

Huszár György

lőgmester/tanár emléke, etc.

Mikor megérkezett Huszár György halálhíre, az ősi szél harangjában a Sírának rójának panaszát hallottam felközöngni: „Óda van a mi szívünk öröme, síraloma fordult a mi örömünk, jó most nekünk! . . .” És tudtam, hogy a vigasztalan bánatnak ez a lelkeztető síralmát egy fiatal özvegyasszony és négy kis árva zokogja. A fiatal leányok kinek életét a mely nyár reggelen szüta össze a szörnyű hír s a mely kis ártatlan gyermek, kiknek részegített madaré s együgyű, edes kis lelkéből, kik még csak azért sírnak, mert a „mamuka” is sír! . . .

Néhez ütekek zuhogtak a szívemre. Igazam ég! Hát igaz, hogy megszentelt dolgot az a szív, mely hitet, hazát, ort, családot, tudást, művelődést, haladást, az emberiség örök, nagy eszményeitől oly nemes hővel, annyit tisztá indulttal s becsülettel, komoly ügyekkel lángolt? Hát kísértet volna

az öök sorából az én szívem szerette barátom, aki maga volt a munkás, alkotó élet? . . .

Igaz. Elésett. Meghalt a harmincöt éves, erős férfi, a lelkes tanár, az értékes ember, a jó családapa a haza védelmében. 15 hónapon át küzdött, szenvedett igen sokat igazi helytállással, hősi lélekkel; példáuló vitézségeért a „Signum: Laudis”-szal ékesítették hazájáért hven buzgó keblét. 15 hónap fáradoalmai után, miket csak egyszer, a tavasszal szakított meg a rövid pihenés édes, két hete, haza indult volna luskajához, kicsinyéhez . . . Csak egy óra még és siethet az állomásra, honnan ide rípti a vonat. De még utoljára meg kel tekintenie a gondárába bízott állásokat. A csavoncliba megy h szolgájával, a megfigyelő állásból széttekint s mikor a jól végzett munka megrökönytő sóhajával lenné a látószóvet földrengető robbanással bezuhan a gyilkos gránát s halálos sebet üt a hős tisztén, halálra sújtja a sebzott. A Monte St. Michelra gázos izgalommal rohannak a katonák s parádanul szeretett tisztéhez; az egészségügyi őrmester bekötözi, az orvos vizsgálja. . . . Igen! még meglátja nejét s gyerme-

keit . . . A sebesültvők gyöngéden emelik a hordárgya, Coticiba viszik, a segélynyújtó helyre. De mire megérkeznek, minden késő. Utközben megállt szüverése az igaznak, a jónak, a buzgóknak, a hősnék. A kis falu idegen hanja ad ideiglenes szállást zártéptett testének . . .

Idegen hant hiddé rüge alatt, minden gondot, but ésímót, átomtalan éjszakát alszik a mi Gyurink, nekünk pedig oly kimondhatatlanul fáj a szívünk utána s oly szánteien a könny-hullásunk . . . Van-e olyan bánat, mint az én bánatom? . . . S ma kezemre, Szemeimől víz folyik alá, mert mennyre távozott tölem a vizgataló, aki énnyeste leleketet! . . .” (Jr. Sir.)

Vannak sebek, miket a bánat leg, nagyobb orvosa, a v'n lő bevon az elfalúsít, a megnyugovás és a felelős balzsamával s a hit betakar a megenyestelődés mennyei palástjával, de amik nem gyógyulnak be soha. Vannak fájdalmak, amik megszédülnek, behamvazódnak, de soha meg nem szűnnek, mert tűzők örökkön éget . . .

Ilyen sebet ejtett, ilyen fájdalmat okozott családjának s barátjainak Huszár György hősi halála. Ez a seb, ez a

TÁRCA.

A drágaság egykor és most.

Írta: Magyar Kázmér.

A drágaság ellen most sok a panasz. A panaszokdás voltaképpen szokása az embernek. Olyanféle szokások ez a nagyoknál, felnőtteknél, mint a gyerekénél a sírás. Megkönyömbéllik, ha elvegi. Jra kezdű ismét, hogyha más foglalatossága nincs.

Amde a gyereksírásnak is van olykor komolyabb oka, melyebben járú indéka: gyomor- vagy hasfájás, meg a fogás. A felnőttek panaszának is van gyakran igen panaszos oka: most például a drágaság, a háborús állapottal kapcsolatos gazdasági helyzet rendellenessége. És a sírás keserve, a panasz felugása más, ha igazi ok van arra és más mikor csak rossz szokásokból történik.

Mostani panaszokdásunk más, mint a tavalyi volt; a tavalyelőtíthez meg az azelőtíthez hasonlítani nem is lehet! Olyan árakat értünk meg, amink fölű álmolni se mertünk volna két év előtt, vagy akár egy

év előtt. És meg is vagyunk győződve a felől hogy ilyen drágaság még nem sújtotta a világot, amilyen most bennünket gyötör.

É. bizony országos ez a nagy drágaság. A főváros és a vidéki városok piaci árai mindenütt képtelen magasra emelkedtek. Fejcsóválva, izzadva, nyögve tör ki az emberből a keserűség, hogy *sokt ípet!*

Másrésztől, tán hogy jobban neki keressük egymást az emberek, a *rigi jó vi lig* olesó árait szeretik ölelmegetni.

A kőrösiek szörnyököndé például a sírke piacon, mikor 10 koronán kel az idei jőrcé párja, a ludat meg darabonként 24—30 koronával fizetik, ha kövér, mondván hogy valamikor, persze réges-régségen a tyukot 6 pórtárú lehetett venni, a ludat 23 pénzért adtak darabonként, a tinó darabja 4 forint volt csupán.

Megcsurran szinte a nyál is az ember szájában az ilyen beszédek hallatára és kívánczik vissza azokba a szépséges jó időbbe . . .

Amde azoknak a régi jó időnek nemely írásos emléket közelebből vizsgálva más kápet nyerünk ám az akkori helyzet felől, mint aminőt a galériánál fogva elcsí-

pett piaci árakból mi magunknak megrajzolni tudunk.

Gyegyik csak közelebbi szemügyre a 6 pórtárú tyúk, a 23 pénzés lud, es a 4 forintos tinó árakat és állaptsuk meg legelsőben is; hogy hiteles számok azok, tenylegesen fennforgott árak a jó fontebb való időkből véve; pontosan az 1861-ik esztendőből, tehát harmadfél száz esztendő megelőzően. Telki Mihályné nagy asszony levelei tanuszkodnak a hitelesség felől. De állaptsuk meg nyomban azt is, hogy nem dicsekvőből és az árak méréseketi volta feletti örendezésből írta és közölte ezt ő kegyelme. Panasz rezeg ki a szerény számokból, nagy panasz a nagy drágaság ellen.

Tekintsünk csak bele a régi levelekbe, tán némi vizsgálatásra is lehetünk, ha a jelen viszonyoktól lesz módunkban párhuzamba állítani az akkori állapotokat. 1861 március 17-én azt írja Telki Mihályné asszonny Paszmosról az ő ferje urának a többek között:

„Kegyelmed ne kessék vetni való zabot keresni, mert nem jó az földnek vetetlen állani. Semmit itt pénz nem kaphatni.”

Négy nappal későbbén ezt írja:

fájdalom teszi kötelességgé, hogy emléke felett meggyújtsuk a szeretet és áldó kegyelet égi lángját, hogy követendő példaként állítsuk alakját, jellemét a jövőendő nemzedék elé.

* * *

Külső eseményekben szegény, lelki tartalomban gazdag volt Huszár György élete. Született Nagykőrösnön, mint egyszerű birtokos család gyermeke, — atyja Huszár György, anyja Buz Juliánna. Iskoláit első kollégiumunkban végezte, egyetemi ismeretét a kolozsvári tudományegyetemen szerezte; tanított, katonakodott; ezúttal 12 évvel rangjoga szerettet iskolájának tanára lett. Családát alapított, nőül vette Szizgeti Wargá Ilonkát s a két apátlan, anyátlan fiút a tiszta szívek egymásra utalt, nemeres indulatú boldog frigvet szótt, virágzó családot teremtet; négy, géretes gyermek szerelmük búsítko záloga. A nemzet élet-halálharca hadba szólította. A lelkiismeretes ember, az igazi hazafi kötelességtudásával küzdött hazáját, a háború borzalmai közt is csodálatos lelki fenségséggel, bátor lélekkel, istenes hittel. S ott halt meg, a drága haza határán, a hitsegő ellen gyilkos golyókkal találta, az emberi élet legnagyobb eszénye, a hazaszerelet nevében.

És ennek az egyszerű életnek minden mozzanatából mégis kisugárzik az isteni lélcnek egész ereje és dicsősége. Már gyermek-és tanuló korában az elmélkedő lélek komolysággal válik ki kortársai közül; tanul és tanít; iskolái tárgyain kívül sok időt áldozott az önképzésre. Egyetemi hallgató korában nemcsak a maga számára gyűjtött lelki kincseket, hanem a művelődésnek is hűséges szolgája: az Erdélyi Múzeum, a Kolozsvári Egyetemi Könyvtár rendezésében nagyhirű professzorainak jobboka. Ilthon főgimnáziumunk példás tanára, első a tudásban, a feygyejezetben, a nevelésben, a kötelesség teljesítésében. Szorosabb mérték-

ben vett iskolai dolgán kívül a társadalmi életnek, a közmívelődésnek, a jótékonyágnak is apostola, buzgó lélekkel dolgozik a közért. Mikor pedig megharsan a harci trombita, az ősi magyar lélek vítézi érzésével indul a háborúba s meghal az eszményért s az elvért, amikélt élt és dolgozott: a hazaszereletért s a kötelesség tudásúrt.

Egyéniségének értékét kiforrott jellemének erős vonásai önként tárják fel: istenes hit, tiszta erkölcsiség, alapos tudás, szívós kitartás, törhetetlen meggyőződés, vasakarat, szerető, gyöngéd szív.

Ebben a hidegkedű, modern világban nem pusztán név szerint volt keresztelvény, de istenes ember minden cselekedetében, egész világ-és életmódotében: egyházának hí fia, s felebarátja szeretet és tisztelem apostola. Igazi krisztusi jellem: talpig becsületes, megbízható, alhatatos, krisztálytisza szavaiban és tetteiben. Ember, akinek nem volt titkoni valója. Épen mély vallásosságának fogva nemcsak jó tanár, hanem erkölcsi példakép is, igazi nevelője a gondjaira bízott ifjúságnak, aki sem időt, sem fáradságot nem sajnált, ha az élet és iskola változó körülményei a jellemképzésre nyújtott alkalmat. Hogy minél alaposabban megismerhesse a gyermek lelket s minél hatékonyabban művelhesse azok lelki világát, a tanórákon kívül is meglátogatta, játékokra, kirándulásra vitte őket s közben atyai szeretettel, hozzáértő figyelemmel nevelgette beljüket az erkölcsiség íreit, a vallásos szellemet, a felelősségérzetet s lelkiismereti tartozást. Meg is látszott tanítványain a mester keze: gyorsaság a feleletben, bátorság és illentudás a kiállításban, őszinteség a vallomástételben. A jó diák jellegzetes alakjára szálló ígére vált: ez Huszár tanítványa!

A tudomány fényénél is a meenyor-szágot mutogató növedékeinek s istentűnségrá nevelte lelküket.

A táborba is elvitte lelkében a

Krisztust, kezében a bibliát s a véres harcok borzalmait, emberfölötti kénjai közepette, hol a gyarló lélek istenkirárlómóla válik, a nyers kedély elvadul, a gyenge kétségbeesik: szent nyugalommal, csodás türelemmel hozdta a legerhebbé igát, a háború rémes súlyát. Százszor, ezerszer vigasztalás csüggő legényeit, minden harctéri levele szeretőithez, barátihoz egy-egy prédikáció, egy-egy áhítatos főhász. Hány-szor írta: „Ha a halál árnyékában járnek is, De nem félnek még ő sötét völgyén is . . .” Katonáinak nemcsak tisztje, hanem papja is volt. Nincs vonás, mely nagyapóiban örökítene meg hitének teljességét, mint tábori lelkeszének e mondata: „Nekem az Ur Jézus szolgálataiban leghvebb munkatársam volt . . .”

Mint tudóst szakismeret, alapos-ság, feygyelmzett értelem, erős nemzeti érzés jellemzik. Önálló tudományon má meg rássra nem volt ideje, de folyó-irattal óta lapokban, időszaki közlő-iratokban megjelent dolgozatai tanúságot tesznek nem közönséges tudásáról s illeltet őrül teljességéről. Amely kérdéshez hozányul, alapos előkészítéssel, komoly belemélyedéssel, önálló fölfogással tárgyalja. Minden mondata az igazi ró egyéni zatával, eredetiségének varázslával. Ha csak egyszerű naphirt vet is papírra, a hang közvetlenség, az egy-két fenyugárló röpken megvilágtolt erkölcsi tanúság, az eseményből leszürt életigazság egyszerű elrűlajak a gondolkodó ló, az érző szívet, az emelkedett, erkölcsileg kiművelt lelket. Rásaival is nemcsak gyönyörködött, de oktat és nevel is. A Nagykőrösi Hír-lap „Kőrös”-e (e név alatt írt huzamosan) soknyig emlékezetes lea város életének tanítványozói elótt.

Jellegzetes vonása rássainak örös magyar érzése, fajszerelete, minden idegenzértelesség gondos kerülése szóban, gondolatban, kifejezésben. Az ifjabb

„Ma hozzá kezdenek a zabnak való szántásához; ötöd-hatod nap alkalmasint szántanak.Hul veszen a vetinvaló zabot? lit az abrak igen fog. Vécsi udvarbó szénát nem szállt, keresnek minden nap szénát; de nem találnak.

A vetemények való kórlet megcsindáltak, vessenek-e vagy nem belé?

Vetni való zabot kegyelmed nem mulaszt szerezni; itt nem kaphatni, különben 10—10 pénzen adják vékjáit.

... Ha kegyelmed lencsét, borsót most nem szerez, ez után késő lesz.”

Telesi Mihály uram március 25-án kelt levelében ide vonatkozólag ezt írja a feleségének:

... Pénzen keresnek szénát, mert találni, ha keresnek.

Zabot ha 10—10 pénzen veszik is; de vetni kell, vagy 10 forint árú; vessék el mentest. Kerti vetemény is vessenek mentél felesében lehet.

Én bizony lencsének, borsónak itt szerit nem lehetem, hanem talán hazamend utamban kaphatok. Konyhára való ételt, tyk.ót, udat, egyebet hogy nem kaphatni, csodalóm . . .

Ápril 13-án Telekiné ezt írja:

„Valda Márton megjött, semmit nem talált, lencét, borsót vékával nem talált. Ejtelt árultak, de nem mert vetni. Tyk.ót, ludat Besztercén nem vehetni, különben egy tyk.ót 6 pótúrán; az udat nem tudom, elhiszem az annál drágább; de még nem is igen kaphatni. Én egy foimot adtam tyknra, itt talán azon vehetni tized. Kegyelmed tudósítom mennyit véssesek? Ludat is valami keveset, 23 pénzen adnak egyet. Konyhára való hus tincsen; itt egy faluban árultak két tündi nyolc forinton, az egykire nyegdelí forinton adtam; nem tudom vehetik-e meg, vagy nem?”

Kétszer, háromszor is el kelt olvasni a régi idők emez érdekes leveleit, melyek nemcsak a drágaság és árviszonyok szempontjából adnak tájékoztatást, hanem arról is, hogy *alapjában véve* aig más a helyzet nálunk ma, mint a harmadélszáz esztendővel ezéltől.

A háborús állapotok megszibaszották a gazdasági életet. A föld megművelése, vetése körül zavarok támadtak, a termények forgalmosa jövése nehézkes, a készletek zárlatos szernek az árak maximálása nélkül is. A megélhetés, az egyik napról a

masik napra szükséges cikkeket beszerzése még olyan hálzál is, mint a Teleki Mihályé, gondot és nagy fáradságot okozott.

Mási: tanúság, amit Teleki Mihály uram ugyan találan fejez ki: a konyhakerti termények fontosságára; ép olyan súlyt helyez erre, mint a gazdasági és hadászati szükségletek biztostására. Rendelkezés a hatalmas férfianak ugyanis az, hogy zabot, ha 10—10 pénzbe (vagyis bármily magas árban) veszik is, veténi kell, s vessék el mentest, vagyis azonnal). Nála a zab a legfontosabb termény, gazdasági lovaról, harci paripáról önmagának kell gondoskodnia, (a kinstári szállítást sokkal később találták ki). *Kerti ve emény* is vessenek, mentél felesében lehet (vagyis: a mennyit csak lehet. (És a kerti termények fontossága, a termesztés széles körű felkarolása Nagy-kőrösnön régen ismert gondolat, de érvényesülni nem tud annyira, amennyire a viszonyok javulának és engednek is.

De a régi és jelenlegi viszonyok összehasonlítása mellett bizonyos megnyugvást érezhetünk. Jobb a helyzet most sokkal, ha mindjárt az árak összehasonlításátul magasabbak is, mint akkor voltak. Jobb a helyzet, mert termény mégis csak van és

Nem hiszük el senkinek, hogy lehetne olyan törvény, olyan kormányrendelet, mely azt kívánja, hogy egy város — Nagykörös, — amely talca összetelített fogva nem alkalmas katorca nagy arányú természetére, ahová — hiteles adatok szerint! — békeidőben is circa 35.000 métermázs tengerit hoztak be évente a gazdasági szükségletek fedezésére: lótarás, baromli tenyésztés, disznóhízlás, emberi láplék stb. — most *kénytelen* legyen a saját terméskiszárait is átadni s ha tud, másolhonon, kiscimád-hatalan időben majd szerezni. Itt hiba van valahol: vagy a rendelet értelmezői, vagy annak végrehajtói körül. Ilyen eset még nem fordult elő sehol, ilyen nem történelmi meg a józan ész törvényei szerint még nálunk sem. Ha nem tud segíteni rajtuk a hatóság s a „nélkülözhetetlen” közlekedési bizottság, segítünk mi magunk. Tömrőlünk, járjuk fel a felsőbb hatóság előtt az igazi helyzetet. A Gazdasági Egyesületeinktől várjuk, hogy aminek megismertük és megszerettük — *életrevaló intézkedés mivoltának* parancsával követe kivija igazunkat s megment bennünket ettől a káros, szegénytelen, nevelésesen egygyűlő állapottól.

A kisemberek szerepe a világháborúban

Az emberiség legújabb korszakának legszebb vívmánya az egyenlőség. Habár ez az életben nem is vinető keresztül oly ideális értelemben, mint azt az elméletben sokan szeretnék, azért mégis megvalósulni lájkuk azt ma a hárctéren, hol szegény és gazdag egyformán küzd a lóvészárokbán, ahol a kisember és nagy ur egyformán harcol és hal meg hájáért.

A hárctéren tehát mindenki egyenlő. Szegény és gazdag egyaránt. De ezen egyenlőségben belül a kisemberek számkülönbsége mégis különös súlyra tesz: szert a háborúban, mert eddigi győzelmek harcainban a győztlény övek az oroszlársz. De nem kevésbé fontos a szerepük az állomány maradt kisembereknek. Ez áll a kisjárásra, a kiskereskedőre egyaránt, de különösen áll a kiszádkra. Ők miveltek meg tavay is az idén is földünket. Ők arattak, kapáltak, csépeltek, erejüket meglesztve, ők ának el bennünket mindenféle elemleml. Háborúban a kiszádkának a szerepe rendkívül mértékben emelkedett, de mondtatik, hogy ennek megfelelő arányban emelkedtek a kiszádk feladatai.

Hogy milyen nagy szerepet játszanak a kisemberek a világháborúban, azt legjobban demonstrálja a két első hadikölcsön. Eddig is tudtuk, hogy a két első hadikölcsön nagyobbik felét a kistőke hozta össze, de a napokban megjelent hivatalos kimutatás számközzel is igazolja e tény. Az első hadikölcsönél 510 millió korona esett a nagytőke jegyzésére és 660 millió korona a kistőkére; a második hadikölcsönél a nagytőke nagyot esett: csak 406 millió hozott össze, míg a kistőke jegyzése 716 millióra emelkedett.

A most kibocsátás alatt lévő III. hadikölcsönél ismét a kistőke felé lányul a követelményi figyelem. Mindenki kívánsi, mennyire képes a kistőke megleszteni erejét? Mennyire képes fölözni az első és második hadikölcsönél elért sikerét? A jegyzési idő feleben — mikor is a kölcsön

nagyobbik fele: az 1 milliárd korona együtt volt, úgy mondják, a kisemberek ismét kitétek magukért. Az általános benyomás az, hogy a kisemberek tényleg nagy összegeket jegyeztek, mégis egyes vidékekről — a panasz hangzik el, hogy a gazdák most nem vesznek részt oly nagy mértékben a hadikölcsön jegyzésben, mint az előzőknél.

Hangszolyozuk, hogy ez csak szórványosan állapítható meg s általánosnak nem mondható. Különböz is végleges tétel a hadikölcsön jegyzés lezárítáig nem lehet mondani, hiszen még hátra van egy teljes hét mely idő alatt még mindenki kivethi részét a hadikölcsön jegyzésből.

Mint halljuk, a hitelszövetkezetek, melyek az állami járadékok népszerűsítésére kerültek eddig is rendkívül nagy szolgálatokat tettek a hátralevő időt különösen ki akarják használni, s azokat a épréleket, melyek részint elfoglaltság, vagy más okonál fogva eddig nem jegyezhettek, intenzívebben be akarják vonni a hadikölcsön jegyzésbe. A hitelszövetkezetek tudják a módját annak, hogyan kell a tartózkodó embert a hadikölcsönnek megnyerni, hogyan kell házról házra járó átgátlással a ládáfaból a pénz elővárással és gy remélhetjük, hogy a még hátralevő idő alatt azok a gazdák, akikre a panasz vonatkozik, szintén jegyeznek a hadikölcsönből.

Reméljük, hogy nem maradt el senki sem, hanem teljesíti hazafias kötelességét. Hogy is lehetne az, hogy a hadikölcsön tekinetében szövetségünk mögött maradjunk, hogy közülünk csak egy is elmaradna, mikor a hárctéren hős katonáink szövetségeseinkkel együtt, egy sorban harcolnak? Hogy lehetne az, hogy kiszádkaink, akiket Boroevics tábornok a hadsereg gyöngyének nevezett, elmaradnának a hadikölcsön jegyzésénél? Nem, az nem lehet! Az a hely, melyet házainkban elfoglalnak, az a szerep, melyet betöltenek. — de meg hazafias érzésük sem engedheti meg, hogy csak egyteleneget is elmaradjan közlülük. A hitelszövetkezetek kimutatásai majd megmutatják, hogy az utolsó is milyen eredményt járt és bizonyítást szolgáltattak a mellett, hogy egyteleneget gazda sem ledekkelt meg a haza iránti kötelességéről.

A papok és tanítók, a hitelszövetkezetekkel karöltve előljártak eddig a gazdák nál a hadikölcsönben való bevonásában, csak a közigazgatási hatóságok — melyeknek pedig annakidején a törvényhozási feladatukra tette a hitelszövetkezetek támogatását? Nem részes tettek a hitelszövetkezetek hazafias munkáját abban a támogatásban, melyet a hadikölcsön nagy sikere megkívánna. Ha a közigazgatási hatóságok a hitelszövetkezetek a hátralevő idő alatt jobban együttműködnek, akkor bizonyára egyteleneget gazda sem marad el a hadikölcsön jegyzésénél.

HÍREK.

Huszár György emléke.

Itt közlülük a gyászjelentéseket, miket a haza védelmében hősi halált halt barátunk, lapunk kiváló központi szerkesztőjének elhunytá alkalmából kiadtak. A család jelentése:

A boldog felámadás reményességével! Özv. Huszár Györgyné, szül. Szigeti Wargá

Ilona és gyermekei: Bénike, Iluska, Gyurika, Viktóra az alulírottak s a közeli és távoli rokonok nevében is kimondhatatlan gyászszal, fájdalomtól megört szívvel jelentik, hogy édes, jó, mért, a legszeretőbb édesapam, illetve a szerető testvér, sógor és fiam: *Huszár György* nagykörösi reform. főgimnáziumi tanár, a budapesti 29. sz. népfelkelő gyalogrezd 5. századának főhadnagya és századparancsnoka, a *Signum Laudis* tulajdonosa mindhalálig nemes kötelességgel megfuttatott áldásos, munkás életének 35-ik, legboldogabb házaságának 10-ik évében, 1915. október 29-én, a haza védelmében hős lélekkel teljesítet, 15 hónapi, nehézküzelmek után a Monte St. Michele, ellenséges gránátölt összezuvasa meghalt a házáért. Feledhetetlen, drága halottunk által telemet bajtársai citói község egy udvarában külön mezejéről sirba helyezték ideiglenesen nyugovóra. Nagykörös, 1915. nov. 6. Légy veünk Istenünk, kik mindentek a hazának áldoztak! Szigeti Wargá Franciska, Csinos Ferencné Bud Mária, a gyászoló nagynénék. Nánai Szi és Ferenc mezővárosi ref. énektanárs, özv. Czira Györgyné Szűcs Eszter gyászoló testvérei. Dr. Szigeti Wargá Gerzson nével és gyermekeivel, dr. Szigeti Wargá Benő szerető sógorai. Friedrich Gusztáv és neje Dózsa Terézia szerető rokonai.

A református egyházi és főgimn. tanári testületek gyászjelentése:

Pro patria. A nagykörösi ref. főgimnázium entartó süllete, igazgatótanácsa és tanári kara az ellágyulást megindító kebel mélységes fájdalommal, de egyszersmind a nagyhatalmi Isten végtelen bölcsességével velet hittel és akaratán való megnyugvással tudatja, hogy az intézet egyik *dicső Huszár György* ref. főgimnáziumi tanár, a 29-ik népfelkelő gyalogrezd vezér főhadnagya, a *Signum Laudis* tulajdonosa, tizenöt hónapi példás türellemmel és férfias kitartással 29-én elhunyt 1 órakor a Monte San Michele magaslaton ellenséges gránátöltéstől halálosan sánya nemes életet a haza szent ügyének áldozta. A citoci temető, ahol bajtársai ideiglenesen eltemették, egész nemes élt földi részét öltöte keblére. Egész ember velt férfiai érenekkel. Fennlők lélek magas eszményekkel. Meleg szív tiszta érzelmekkel. Harmincöt évet élt s ez összhangosan élet a magasztosabb akarat szilárd erején nyugodott. Egy értékeben gazdag lelkiállás omlott össze. A romok felett a kesergő fájdalom meghatottságával állanak szerettei, pályatársai, barátai és tanítványai. Tizenkét év példás buzgósgú tanári munkásság után ledőlt a magyar káivánist oktatás egyik lelkes oszlopa, a kötelességteljes követendő mintaképe, a gyöngéd érzelmű jó kártárs és a tanulófejlesztő atyai barátja. Az eszményeket, melyeket életében szerzett és hirdetett, vére hullásával, dicső halálával pecsételte meg. Nagykörös, 1915. november 10 3-én. Hulló vérd nyomas fakadon számunkra győzelem, béke és szabadság!

A főgimnázium VII. osztálya a következő gyászjelentést adta ki:

A hazáért. A nagykörösi ref. főgimnázium VII. osztálya megilletődött lélekkel mélységes gyászsal jelenti, hogy szerető osztálytanára *Huszár György* a 29. népf. gy. e. 5. századának tart. főhadnagya és századparancsnoka, a *Signum Laudis* tulajdonosa, a Monte St. Michele-n, az olaszok

ellen vivott véres tusában százada élen vitézül küzdve, hazájátért és királyáért 1915 október 29-én hősi halált halt; Cotici egyik udvarban megjelölt külön sírba temették. Megdicsőült, drága Tanárunk! példás szorgalom, lankadatlan voltál itthon a cserdes munkakörben, bátor, közelességgel, türelmes a harcok duló fergeteiben, s igazi hős halálharcban. Távoll idegenben domboruló sírhintalod selett a bánatosan susogó széllel bír a mi lelünk... Feledhetetlen emlékeid fájó kegyelettel zárjuk szívünkbe. Megharcolt a néhez, néves harcot, hős voltál mind halálig s elnyerted az igazság fénylő koronáját ott, ahol nincs többé harc, öldöklő küzdelem, odalent az egkekben. Szent emléked kegyelettel örizzük, dicső szellemed élni fog közöttünk! Nagykőrös, 1915 nov. 9-én.

— **Közgyűlés.** Városunk képviselő-testülete november hó 14-ik napján, azaz ma vasárnap délelőtt 11 órákor kezdődött, esetleg folytatva a következő napokon d. e. 9 órákor a városi szálloda emeleti dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Siemens Schuecker művek cég kérvénye víztesttől beérkezett felállításának az építési tükre terhére leendő engedélyezésére. 2. Szabó Jenő renklipartjának kérvénye Deszák Kázmér alkaptányi helyettes tésémén szabványrendeltekkel megjelölt helyettesítési díjaz kiutaványozására írt. 3. Ny. Szabó Péter kérvénye drágasági pótlék megállapítására írt. 4. Magyar város és község egyesítő bank Rt. ajánlata 1000 mérőmázas poroszoközömmel a város közönségére részére szállítása írt. Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

— **Hősök halála.** Megint tovább nyúl a teltet sor, melynek komor betűi a nemzet virágának, tetterős élet görvételével teljes ifjúságának sirdabódtól hirdetik, akik elemek határ szívevel, piros arccal, zászlók csillogó szemekkel töltök, hogy védjék az imádat haza határait a gaz ellenség ellen s akik nem térnek vissza többé soha... A szának álmodta ifjú életét Dr. Danóczy Ambrus ügyvédjelölt, Danóczy Janos birtokos polgármester fia is, ki az oltás had színterén megsebesítve a laihucok körházába, majd a horvátországi Varasdra, az ottani katonai kórházba került s ott meg is halt. Az élet virágos tavaszán távozott az élők sorából; ideje nem volt, hogy kifújhatna volna a szép telességet s érvényesülését találhatta volna tudásának, rokonszenves egyéniségének. A közelességtudó, derék volt tantávjával gyászolja benne fogimánziunkat, a reménytel tel fiatalombert társadalmunk, az édes, jó fiút, testvérét s roknot családjá. Egyen aldott emlékezete, kihunyott életéből fakadójú dicső győzelem, szabadság, boldogság a magyarra...

— **Hatóságilag megállapított árak piacunkon!** Amint kérve kértünk a haburo kikötése óta annyiszor, hogy számát sem tudjuk, végre megtette a közlelemzés nagy kérdésével megbízott városi bizottság a pénteken tartott gyűlésében: megállapította a legfontosabb piaci cikkek hivatalos árát s ezzel megtette a kezdeményező lépést annak a lehetetlen drágaságnak a leküzdésére, mely egy év óta olyan igazatlanul fojtogat bennünket. E megállapítás szerint az árak a következőképpen alakulnak ki: Rántani való csirke 2 K 20 fillér, porkólni, süni való csirke, tyúk, káppan és pulyka — 2 K ki-

löntéket. Itt mindjárt megjegyezzük, hogy az árk érossúlyban, tollastul, belestül és kilöntéket érteendő Sovány kacsá és liba kilöntéket 2 K 40 fill. Kóvér kacsá és liba 6 kilöntéket 3 K 20 fill. Kóvér kacsá és liba 6 kilón felül kilöntéket 4 K. Tej — elsőrendű, lefőlöltök — literenként 36 fill. Tejfel 1 liter 1 K 10 fill. Vaj 1 kiló 5 K. Tehtenür 1 kiló 1 K. Egy darab 4 dekás zsemle 4 fillér!!! *Toldi darabja 16 fillér.* Kóvér brómme és megelégedéssel jelentjük, hogy végre a mieinknek is megjött a batorsága a legszükségesebb élelmickek árának megállapítására, tessük ezt azzal a jó reménységdel és határozott kívánsággal, hogy rendőrhatalóságunknak lesz ereje is a határozatnak érvény szezni s azokat, kik termelkeiket a rendelet következtében majd eltiltókni a háznál kofái kezékre jászani bizonyára megkésérik, meg is tudja büntetni. Aki ma sem tanulta meg a már 15 millió ember halálát, illetve megcsönkulását és megsebesülését jelentő borzalmis világháborúban, hogy mi a felebarát szeretet és ösztönzés közelessége és ereje, bünhődök, ha csak romlott lelkiismerete földalásában, de a büntető törvény ridég és kérelhetetlen szigorával is!

— **Tanügyi hír.** Wizer Aladárné, Horváth Ilona rejt. tanónő vakkbővelgyuland köznevelésben beteg lett, — mint értesülünk, szerkesztés operáción ment keresztül és pár héttel múlva hazatérhet. De addig is a reform. egyház alszegi iskolájánál (Pesti Pál iskolája) a tantás nem szünetel. Losonczy Margit és Gy. Farkas Ilonka oklevéles tanónők voltak s zvesek vállalkozni a beteg tanónő helyettesítésére. Ezt a körülményt tájékoztatásul azért közöljük, hogy a szülők bátran küldjék fel gyermekeiket a nevezett iskolába.

— **Szenet a városnak.** Ismeretes, hogy a képviselőtestület 25 drb részvény vásárlásával tagja lett az Országos Városfejlesztő Részvénytársaságnak, mely szövetkezeti alapon siet a városok közszükségletének méltányos leedzésére. És az altriszűcs, hazafias feladatot teljesítő társaság most értesítette a várost, hogy hajlandó 1000 métermázas elsőrendű poroz köszént Nagy-kőrös vasúti állomására szállítani q-ként 4 K 58 f. ért, ugy, hogy házhoz szállítsa mészát a legpompasabb szénnek nem körb többé 5 kor. 20—30 fillérrel! Ma pedig nálunk 7 kor. 20—60 filléret mérik a szenet. Ne feleljünk el az árköllönséget! És ne akad-jon városi képviselő, aki közelessége szerint *tarthat* a közjól előmozdítani, aki mai, vasárnapi közgyűlésen ez ellen az indítvány ellen felszólal! De nem is lehet ilyen egykönkről sem feltételezni.

— **Benedek György—Kohn Hus jegyzetek.** *(Mindkét külön értesítés helyett.)*

— **Posta kinevezés.** Varga István postaiisztelet Nagy-kőrösről Ceglédre helyezte át a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, helyébe pedig Horváth Vilma kesz-keméti posta- és távirászás pótkiadót a nagykőrösi állami postához kiadová nevezte ki.

— **A disznóság és a szalonna áráról!** Nagyon fontos mindnyájunknak! Azért mertük hírnök elejére rni e talán kicsinyesnek látszó figyelemztést, mert úgy látjuk, hogy közönségünk meg most sincs kellőleg tájékoztatva afelől az igen fontos intézmény feől, mely a képviselőtestület okos és erélyes állásfoglalása révén immár

teljes működésben van és hatalmas eszköznek bizonyult óris a képtelen drágaság leküzdésére. Tudják önök, hogy megvan és működik a hatóságis sertesuhagó-szék? Megvan. Az edénypicaon, a Májessili-féle mérszártséban. És a vásárlók rendelkezésére áll minden nap, a törvényiileg meghatározott husatlan napok — kedd és péntek — kivételével. S itt kaphatók a legmegzabotabb husmennek: pecsenyének való kilöntéket 5 K 20 fill., porkólnékat való 4 K. Szalonna 7 K. És ne feleljünk el, hogy a henteseknek a szalonna 8 korona, a hus 5 K 60 fillér.

— **A kifőzött szilva cefrént** Horvátországban, Krassó-Szörény megyében és az ország sok vidékén mint szerés takarmányt értékesítik, — minthogy jelenleg a megszokott kukorica és más sertesélesek nehezen szereshető be. A legokosabbban cselekednek a sertesárto gazdák, ha a szilva cefrént használják erre a célra. A Gschwindt-féle gyár elesegnek valót és tárgyának valót is teljes edényaludál ad bármilyen mennyiségben a jelentékesöknek.

— **A rokkantakért.** db Labancz Mihály és neje N. Kiss Mária annak a korszornak válságával, mellyel a kárpáti harcokban szerzett betegségében elhunyt s Ungváron eltemetett szerettet Balázs fiuk srját óhajtották felkészeíteni, 20 koronát adományoztak a rokkant katonák segélyezésére. A kegyelmes lsten végre kedvesen adományokat is nyitván enyhület a derék fiuk felett keserő szőlőnek! Pataony Deszák, a Vörös Kereszt Egyzet elnöke.

— **Figyelemztés a postai csomagokban** minden romló élelmiszertek továbbításának mellőzésére. A mostani közlekedési viszonyok mellett a postai csomagok szállítása is hosszabb ideig tart s meg a Budapestre szőlők is legteljebbe a feladást követő megycdik napon juthatnak a címzett kezébe. Figyelemzeti tehát a postaigazgatóság a közönséget, hogy a hidegebb idő beálltaig postai csomagokban minden romló élelmiszertek, főleg pedig husmeneket ne helyezzen el, mert azok a több napig tartó szállítás alatt megromlanak, a posta pedig a megromlott tartalomért kártérlest nem ad. Budapest, 1915 november 9. M. kir. postai-és táviratigazgatóság.

— **A hadikötvény magasabb ára.** A közönség körében az a nézet terjedt el — és ez egyes lapokban utat is talált, — hogy a haramdik hadikötvény kötetvények ára november 1-től kezdve 30 fillérral megdrágult s így azok, akik a jegyzési idő második felében jegyztek, 30 fillér „büntetés-pénzt” kötelesek fizetni. Ismételten és nyomatatosan hangsúlyoznunk kell, hogy ez a nézet teljesen téves, mert a 30 filléres árkölnözésnek az a természetes magyarázata, hogy a most kibocsátásra kerülő hadikötvények kivétel nélkül folyó november hó elsejétől kamatoznak, holott a november hó folyamán jegyzők tulajnyom része a jegyzett összegget november 1-je után bocsájja a kincstár rendelkezésére, tehát november hó 1-től a befizetés napjáig a kamatszelvevén révén illetéketlen kamatot élvez. Ennek az időközön kamatnak a kincstár jávára való megtérítés szolgál a 30 filléres árkölnözést a november 1-ét követő jegyzéseknél.

Használjunk hadisegély postabélyegyet és levelezőlapot.

ANYAKÖNYVI ÉRTESTÉS

a m. kir. anyakönyvi hivataltól.
1915. november 5-től nov. 12-ig.

Születtek:

Horvát József és Tószegi Máriának
Mária leánya ref. Rácz Kálmán és Farkas
Rózának Kálmán és József fia rk. (ik-
rek). Vas Sándor és Cippel Máriának Etelka
Eszter leánya rk. K. Kiss Juliánának Elek
fia ref. Bodonhelyi László és K. Varga
Máriának Terézia leánya ref.

Elhaltak:

Balog Albert 3 éves ref. Sánta Erzsé-
bet 48 éves ref. Horvát Mária 2 napos ref.
Kozma Sándorné Gyarmati Lidia 22 éves
ref. Kovács János 38 éves ref. özv. Hor-
vát Istvánné Zsika Juliáná: 81 éves rk.
Rácz Kálmán 2 napos rk. Rácz József 2
óras rk. Valkó Terézia 47 éves ref. Kec-
ségi Ferenc 73 éves ref. Szalai Ambrusné
Hajdu Judit 30 éves ref.

Házasság kötése jelentektek:

Bertalan Ferenc és Soltész Mária ref.
Horvát Ferenc ref. és Kis György Lidia rk.

Házasságok kötöttek:

Szilágyi Benő ref. és Kovács Brigitta
rk. Tóth László és Bodzsár Mária ref.

A drágaság ellen legjobb
orvosság a szövetkezes.

Lépjünk be azért a Nagykö-
rösi „HANGYÉK” Értékesítő
és Forgalmazó Szövetkezetbe.
Egy ültetésre egyszerszám-
munkorra 20 korona. Betat-
kozat még mindig lehet:
Lapunk kiadóbiztatolában.
A Gazdasági Egyesületben.
Az Iparoskörben.

A „Szalay”-féle Öb. együtben.

A ki tehát a drágaság ellen védekezni
akar, az álljon a szövetkezeti eszme mellé.

Közgazdaság.

)(Szőlészek nagygyűlése a régá-
lic beszerzése dolgában. A Magyar Sző-
lősgazdák Országos Egyesülete azzal a ve-
szedelemmel szemben, melyben részgálic
hiánya miatt az összes hazai szőlők forog-
nak, erőteljes akciót indít, hogy a per-
noszpóra elleni védekezéshez feltétlenül
szükséges részgálicot még idejekorán bizto-
sítsa. Ugyancsak gondoskodásnak kell tör-
ténnie, hogy a gyérítés által fenntartott sző-
lők idejekorán szénkénnel gazdagítsanak,
mely ez időszaki az országban nem kap-
ható. Ezen kérdések megvitatása és a si-
keres lépések megtétele céljából a
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete
november 16-án — kedden délelőtt 10
órakor — Budapesten a régi képviselőház
termében nagygyűlést tart. A gyűlés iránt
országszerte nagy érdeklődés mutatkozik,
és azon a gazdasági és szőlészeti egyesü-
letek a bormelőlő községek is képviseltetni
fogják magukat.

Ingatlanok forgalma.

Kovács Judit és Babos Teréz meg-
vették id. Végli Sándor 9 hold 346 n.-öl
fekeljei számlóját 16,500 kor.

Farkas Gyula és neje megvették Fe-
hér György III. ker. 206. sz. házát 3400
koronáért.

Özv. Fabók Ferencné megvette özv.
Bányai Lászlóné Győri Rozália V. ker. 30.
sz. házát 5600 kor.

Göbtyös László és neje megvették
Bakó Mihály és neje II. ker. 433. sz. házát
3200 kor.

Polonyi András és neje megvették
Dézsi János 1429 n.-öl nyílasi ingatlanát
1700 kor.

Piaci árjegyzék.

Nagykőrös, 1915. november 12.

I. Élelmiszerek.

(Tejtermék, tojás, kenyér.)

	Kor.
Tej 1 liter	40
Turó, 4 csomó	32
Vaj, 1 drb.	60
Tejföl (1 mérték) 2 dl.	44
Juh sajt, 1 kg. idei	30
Tojás, 1 drb.	20
Tojás, 4 drb.	80
Rózsa kenyér	20
Fehér kenyér	20
Félbarna kenyér	44

II. Baromfi-piac:

Hozott lud	kg.-ként	3-20
Sovány lud	1 pár	32-
Hozott kacsa	kg.-ként	3-20
Sovány kacsa	1 pár	14-
Tyúk	1 pár	12-
Csirke	1 pár	6-
Ideai sovány liba	1 pár	12-
Kappan	1 pár	12-
Gyöngytyúk		5-20

III. Gabona-piac:

Krumpli 1 mázas	12-
Széna 1 mázas	22-
Szalma 1 koscs. szám	
Szalma 100 kg.	
Kukorica 100 kg.	

IV. Gyümölcs-piac.

Apró meggy	1 kg.	
Oitott szilva	"	"
Vörös-szilva	"	"
Ringlöt-szilva	"	"
Körte nagy	"	"
Citromalma	"	60

Zirizsalmá	"	32
Pogácsalmá	"	24
Rétes alma	"	"
Dió	"	270
Uborka 10 drb.	"	"

Soványserítés árjegyzés.

Eredeti tudóstási Uri Reszó sertésbizomá-
nyostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.
1915. november 10.

Sertésveszen: átmert sertések:

60—100 kilogramm	540—540 fill.
100—120 "	540—550 "
120—160 "	530—550 "
160—200 "	550—560 "
Sertésveszen át nem ment sertések:	
60—100 kilogramm	480—500 fill.
100—120 "	500—520 "
120—160 "	520—530 "
160—200 "	530—540 "

Árak elősúlyban kilogrammonként 4
százalék engedmény. Irányzat: változatlan.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudóstási Scheiffelers és Társai
cégől (Bécs, St. Marx.)
1915. évi november 9.

A mai vásárra összesen 6689 darab
sertés volt bejelentve, bekeresztelt azonban
1361 szűldő és 1074 zirsített és pedig:
Magyarországból 5005 darab
Galicziából — " —
Osztr. tartományokból 683 darab

Összesen: 5435 darab
Az üzlet irányzata: prima jobb töb-
bire irányva volt.

Prima magyar sertés	—570 fill.
kyételesen — fill.	
Közép sertés	538—560 "
Óreg sertés	538—560 "
Könyv-és szedettsertés	400—480 "
Szűldő (gyengyel erdélyi)	340—480 "
Szeremtségi	"

A Lipót innap következtében a sertés-
vásár november 16-ka helyett szerdán, azzal
nov. 17-en lesz megtartva, azután ismét
mindig keddén.

Az uránlában folyó hó 14-en

A HADITERV

szenzéclős háborús katonai dráma 4 felvonásban
Ügyes kuglizó, Hum. Bűvész mutatvány Sín

Gazdája vetélytársa. Humoros.

Előadások kezdete délután 4. 6. és este 8 órákor.
A terem ültve van. Rendes helyárak

1915. évi november hó 21-én

Közvántára. II. másodsor

rezervista álma

teljes zenekarral együtt. — Jegyek folyó hó 18-
tól kezdve eljete válthatók Papp Sándor üzletben.

Villanyos zseblámpák és száraz elemek kaphatók SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Eladó ház.

A kecskeméti utcából nyíló Halász László cipészmeister ur szomszédságában levő ház, mely 2 külön álló lakrészt alkot két-két szoba és konyhával, azonkívül szép gyümölcsös tágas udvarkerttel kedvező, fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Jelenleg azonnal haszonbérbe kiadó a gyümölcsös kerttel együtt.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza mely áll 3 szoba (melyben egy fizetl van), egy konyha, előkamra, sertésöl és nagy kocsiszínból, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Inokai Tóth Dénes VI. ker., Hajfalusi. 146. sz. alatt levő 650 négyzetöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, előkamra, zárt folyosó, alutak nagy kettes pince, másikkban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyzetöl területű csemege szőlős és 350m.-l területű jövedelmező gyümölcsös kertből eseteg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házihelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodánkban.

Eladó föld.

Gorócz Ambrus tulajdonát tele részben képező 18. sz. ház, hokrosi 3 vékás szőlő és föld, gögányi 9 és fél vékás föld és rét ingatlanjuttalék eladó; értekezni lehet Dr. Horvát Marton ügyvédi irodájában.

Vegyesek.

1 lakás mely 3 szoba, konyha, speiz stb. mellékhelyiségekből áll közel a csirke-piachoz azonnal kiadó. Cim Székely Albert könyvkereskedésében.

Kiszolgáló leány és egy új tanulóknak felvétetik. 2-3v

Hadifoglyoknak német és francia levelek írását elvállalja özv. Papp Józsefné V. ker. 55. sz. délelőtt 9-12 óra között. Ugyanott lakás butorral vagy anélkül kiadó. 1

Rózsavölgyi és Nádor-féle

Karácsonyi Zene Album megrendelhető eredeti bolti áron, költségmentesen Székely Albert könyvkereskedésében.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém értesíteni a t. gazdaközönseget, hogy a **Hadi Termény Részvénytársaság** részére mindenféle **gabonát, babot, krumpit** vásárolok a legmagasabb napi ár mellett és az eladókat a legnagyobb kedvezményben fogom részesíteni.

Kérveb. pártfogásukat, kiváló tisztelettel
SZÜCS SÁNDOR terménykereskedő.

Hirdessen: A NAGYKÖRÖS és VIDEKE-BEN.

Korszakos újdonság!!

A harctéren küzdő katonák részére kiüljön minden hozzá tartozója egy s z a b a d a l m a z o t t

Tábori zsebkályhát.

Egy kályha 12 rud melegítő préselt szénnel együtt három korona.

Kapható: **Székely Albert** könyvtáránál.

A

ROVÁS

cimű rovatot olvassa el naponként a Budapestben megjelenő

AZ UJSÁG

politikai napilapban. A háborus helyzet kimerítő és szakszerű magyarázata. Bő hírvotva, tájékoztató és minden tudnivalót felölelő közgazdasági rész. Egyes példány ára 12 fill. Kapható minden újságelárusítónál.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre . . . 32 korona.
Félévre . . . 16 "
Negyedévre . . . 8 "
Egy hónapra . . . 2 K 80 f.

Megrendelési cím:
AZ UJSÁG KIADÓHIVATALA
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54.

DEUTSCH, NEU ÉS TÁRSAI,

mini a

Hadi Termény Bank

bizományosai közhírré teszik, hogy tisztán felosztált, egészeséges rozsort a legkisebb mennyiségben is, vasúthoz szállítva átveszik s ennek métermázsját is:

29 koronáért fizetik.

A buzáért, rozsert, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető legmagasabb árak.

	BUZA		ROZS		KÉTSZERES		ÁRPA		ZAB	
	legmagasabb ára métermázsánként (100 kilogramm)									
A terület megnevezése	aug. 1-10-ig		aug. 11-10-ig		aug. 1-10-ig		aug. 11-10-ig		aug. 1-10-ig	
	aug. 10-ig	bezárolag	aug. 10-ig	bezárolag	aug. 10-ig	bezárolag	aug. 10-ig	bezárolag	aug. 10-ig	bezárolag
	K	F	K	F	K	F	K	F	K	F
Nagykőrös város területe	38.50	37.50	36.50	29			28		28	

A kétszeresert kove a tiszta legmagasabb ár a kétszeresert a rozsmennyiség és rozsmennyiség legmagasabb árának kétszerese.

A Hady Hábort
írásban és képbén.

Kapható: **Székely Albert** könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára **40 fillér.**

A gyümölcsstermelők figyelmébe!

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint lakóamat a Ceglédi-utca-ba Papp Jenő fakeskerkedése mellett evő Kelecsényi-féle házba helyeztem át. Ültetni való gyümölcsfák ez ősszel is igen nagy mennyiségben állanak 10, 20, 50, 70 filléres árban a vevők rendelkezésére.

PAPP GEDEON

faiskola tulajdonos.

Házasságokat

közvetítő díjazottak Fara-
ragó Jenő Magyarorszá-
gról, legközelebb, Kermény-
től, házassági ügyek.
BUDAPEST,

IX., Mester-utca 34. földemelet, lépcsőház.

Tel.: 1001. 2-40-1.
A CEG HÍRZÉTELEN.

10. Farkas Laci karmester

érettül a rendelkezés
szolgálatára, hogy ha-
ny jegy ismeretével

hegedői órákat ad.

Tanul magyar néptánc
cigányosan mersékkelt
sz. díjazásért.

Házhoz bárholva eljár.

Szíves pártfogást kér.
Lékh.: ker. Tavasz-utca.

Magyar-Orosz nyelvtan

kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. **Ára 60 fill.**



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykőrös város és vidéke közönséget, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsók, termő és hársónnyal való bevondásra alkalmas fakoporsók, valamint a legdrágább kivitelű sírkoszorúktól, úgy anyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a leguzsákosabb igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelű, az alábbi jegyzett árakban:

klóttal behuzott szegelt teríték 40 kor.
tornóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklóttal 180 kor.

Ujman készült gyászkosztant, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért szállítom ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, emellett egy a másik levő árakból a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartellben nem vagyok. Kérem a n. é. közönsége szíves pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egyleges kartell árakat fizetnem. Kiváló tisztelettel!

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sírkoszorúiban!

Nagykőrösön ma egyedüli kartellban kívüli emelk. 1926

A temetéshez gyászkoszt és loval ingyen adok!

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykőrös.

épület- és géplakatos
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindenemű épület és vasszerkezetek munká-
tásait, valamint gépjavitásokat, villanyvillágítási javítá-
sokat, villanycsengők bevezetését és javítását, mo-
dern sír- és örökertléseket stb. stb. jutányos árak mellett
szolid kivitelben készítik.

Mindenféle
gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás
boronák, mérlegek és ehhez való sulyok,
a legolcsóbb árakon beszerezhetők;
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.